

# Masai<sup>®</sup> 20 WP

Tebufenpyrad (τεμπουφενπυράντ)  
Βρέξιμη σκόνη (WP)

Ακαρεοκτόνο επαφής και στομάχου  
εναντίον όλων των κινητών μορφών  
τετράνυχου και των θερινών αυγών τους.

112303α

Αρ. Έγκρ. Κυκλ.: 2187/22-05-2014

**ΑΚΑΡΕΟΚΤΟΝΟ**

© Σήμα κατατεθέν Belchim

Περιεχόμενο: **10x100** γραμ.  
(10 υδατοδιαλυτοί σάκκοι των 100 γραμμαρίων)

**ΚΑΤΟΧΟΣ ΑΔΕΙΑΣ:** CERTIS BELCHIM B.V., Stadsplateau 16, 3521 AZ Utrecht, PO Box 607, 3500 AP, Ολλανδία  
**ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ:** Κ&Ν ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ Α.Β.Ε.Ε., ΒΙ.ΠΕ.Θ., Τ.Θ. 48, Τ.Κ. 570 22 Σίνδος, Θεσσαλονίκη  
**ΔΙΑΝΟΜΕΑΣ:** BASF Ελλάς Μονοπρόσωπη Α.Β.Ε.Ε., Παραδείσου 2 & Λ. Κηφισίας, 15125 Μαρούσι, τηλ. 2106860130, [www.basf-agro.gr](http://www.basf-agro.gr)

Εγγυημένη σύνθεση: tebufenpyrad 20% β/β  
(χημική ομάδα: πυραζόλες)  
βοηθητικές ουσίες 79,6% β/β

**ΦΥΛΑΣΣΕΤΑΙ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΟ, ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΠΑΙΔΙΑ**

- Προορίζεται μόνο για επαγγελματίες χρήστες.
- Επιβλαβές σε περίπτωση εισπνοής.
- Επιβλαβές σε περίπτωση κατάποσης.
- Μπορεί να προκαλέσει ερεθισμό της αναπνευστικής οδού.
- Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους οργανισμούς, με μακροχρόνιες επιπτώσεις.
- Αποφεύγετε να αναπνέετε σκόνη.
- Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε, όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν.
- Πλύνετε με άφθονο νερό και σαπούνι σχολαστικά μετά τον χειρισμό.
- Να χρησιμοποιείται μόνο σε ανοιχτό ή καλά αεριζόμενο χώρο.
- Μαζέψτε τη χυμένη ποσότητα.
- Διάθεση του περιεχομένου/περιέκτη σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία.
- Καλέστε το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή έναν γιατρό, αν αισθανθείτε αδιαθεσία.
- ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΑΤΑΠΟΣΗΣ: Καλέστε αμέσως το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή ένα γιατρό, εάν αισθανθείτε αδιαθεσία.
- Ξεπλύνετε το στόμα.
- ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΙΣΠΝΟΗΣ: Μεταφέρετε τον παθόντα στον καθαρό αέρα και αφήστε τον να ξεκουραστεί σε στάση που διευκολύνει την αναπνοή.
- Αποθηκεύεται σε καλά αεριζόμενο χώρο. Ο περιέκτης να διατηρείται ερμητικά κλειστός.
- Περιέχει tebufenpyrad. Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική αντίδραση.
- Για να αποφύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.



**ΠΡΟΣΟΧΗ**

UFI: 4HF3-U0X3-V00T-07XR



Αρ. Παρτίδας: Ως άνω μέρος συσκευασίας  
Ημ. Παραγωγής: Ως άνω μέρος συσκευασίας  
Ημ. Λήξης: Ως άνω μέρος συσκευασίας

# Masai® 20 WP

**ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ:** Ψεκασμοί καλύψεως μέχρις απορροής.

**ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ-ΔΟΣΕΙΣ:** (γραμ.σκευάσματος/100 λίτρα ψεκαστικού υγρού).

**ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΗ (ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΑ, ΛΕΜΟΝΙΑ, ΜΑΝΤΑΡΙΝΙΑ, ΓΚΡΕΪΠ-ΦΡΟΥΤ):** Για **Κόκκινο Τετράνυχο (*Panonychus citri*)** εφαρμόστε με την εμφάνιση της προσβολής. Δόση: 25-50\* γρ. με όγκο ψεκαστικού υγρού: 200-400 λίτρα/στρέμμα, έτσι ώστε η μέγιστη δόση σκευάσματος ανά στρέμμα να είναι 100 γρ. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1.

**ΑΜΠΕΛΙ:** Για **Κόκκινο Τετράνυχο (*Panonychus ulmi*)** εφαρμόστε με την εμφάνιση της προσβολής. Δόση: 41.5-250\* γρ. με όγκο ψεκαστικού υγρού: 20-120 λίτρα/στρέμμα, έτσι ώστε η μέγιστη δόση σκευάσματος ανά στρέμμα να είναι 50 γρ. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1.

**ΠΥΡΗΝΟΚΑΡΠΑ (ΡΟΔΑΚΙΝΙΑ, ΝΕΚΤΑΡΙΝΙΑ):** Για **Κόκκινο Τετράνυχο (*Panonychus ulmi*)** εφαρμόστε με την εμφάνιση της προσβολής. Δόση: 43.5-65\* γρ. με όγκο ψεκαστικού υγρού: 100-150 λίτρα/στρέμμα, έτσι ώστε η μέγιστη δόση σκευάσματος ανά στρέμμα να είναι 65 γρ. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1.

**ΑΓΓΟΥΡΙ, ΑΓΓΟΥΡΑΚΙ, ΚΟΛΟΚΥΘΙ (αγρού και θερμοκηπίου):** Για **Κίτρινο Τετράνυχο (*Tetranychus urticae*)** εφαρμόστε με την εμφάνιση της προσβολής. Μέγιστη Δόση: 100 γρ. με όγκο ψεκαστικού υγρού: 100 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1.

**ΠΕΠΟΝΙ, ΚΑΡΠΟΥΖΙ (θερμοκηπίου):** Για **Κίτρινο Τετράνυχο (*Tetranychus urticae*)** εφαρμόστε με την εμφάνιση της προσβολής. Μέγιστη Δόση: 100 γρ. με όγκο ψεκαστικού υγρού: 100 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1.

**ΜΗΛΟΕΙΔΗ (ΜΗΛΙΑ, ΑΧΛΑΔΙΑ):** Για **Κόκκινο Τετράνυχο (*Panonychus ulmi*)** εφαρμόστε με την εμφάνιση της προσβολής. Δόση: 33.5 – 250\* γρ. με όγκο ψεκαστικού υγρού: 20-150 λίτρα/στρέμμα, έτσι ώστε η μέγιστη δόση σκευάσματος ανά στρέμμα να είναι 50 γρ. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1.

**ΤΟΜΑΤΑ, ΜΕΛΙΤΖΑΝΑ (θερμοκηπίου):** Για **Κίτρινο Τετράνυχο (*Tetranychus urticae*)** εφαρμόστε με την εμφάνιση της προσβολής. Δόση: 66.5-100\* γρ. με όγκο ψεκαστικού υγρού: 100-150 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1.

**ΦΡΑΟΥΛΑ (θερμοκηπίου):** Για **Κίτρινο Τετράνυχο (*Tetranychus urticae*)** εφαρμόστε με την εμφάνιση της προσβολής. Δόση: 100 γρ. με όγκο ψεκαστικού υγρού: 100 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1.

**ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:** \*Η μεγάλη δόση στο εκατόλιτρο να εφαρμόζεται με τον χαμηλό όγκο ψεκαστικού υγρού και αντίστροφα ώστε να μην ξεπερνιέται η μέγιστη δόση στο στρέμμα.

**ΦΥΤΟΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑ:** Στις συνιστώμενες χρήσεις και δόσεις εφαρμογής το MASAI® 20 WP δεν παρουσιάζει φυτοτοξικότητα.

## ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ:

Μηλοειδή (Μηλιά, Αχλαδιά), Εσπεριδοειδή (Πορτοκαλιά, Λεμονιά, Μανταρινιά, Γκρέϊπ-φρουτ): 7 ημέρες

Αμπέλι, Πυρηνόκαρπα (Ροδακινιά, Νεκταρινιά): 14 ημέρες

Τομάτα, Μελιτζάνα (θερμοκηπίου), Αγγούρι, Αγγουράκι, Κολοκύθι (αγρού και θερμοκηπίου), Πεπόνι, Καρπούζι, Φράουλα (θερμοκηπίου): 3 ημέρες

**ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΥΓΡΟΥ:** Γεμίζουμε κατά το 1/3 το ψεκαστικό βυτίο και ρίχνουμε τον απαιτούμενο αριθμό υδατοδιαλυτών σάκων χωρίς να τους ανοίξουμε. Απογεμίζουμε το ψεκαστικό με νερό υπό συνεχή ανάδευση. Το σκεύασμα είναι διαβρωτικό στον ορείχαλκο και τον μαλακό χάλυβα.

**ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΨΕΚΑΣΤΗΡΑ:--**

## ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ:

**ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΜΟΝΟ ΑΠΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΨΕΚΑΣΤΕΣ.**

Το σκεύασμα επιτρέπεται να χρησιμοποιείται σε καλλιέργειες ανοιχτού αγρού μόνο με τρακτέρ εφοδιασμένα με κλειστή καμπίνα.

Κατά τη διάρκεια της παρασκευής του ψεκαστικού υγρού και την ανάμειξη θα πρέπει οι επαγγελματίες ψεκαστές να φοράνε γάντια, φόρμα, παπούτσια και καπέλο.

Δεν θα πρέπει να εισέρχεστε στον αγρό που έχει ψεκαστεί, πριν οι ψεκασμένες επιφάνειες των φύλλων να έχουν στεγνώσει πλήρως. Οι εργάτες οι οποίοι εισέρχονται σε ψεκασμένες καλλιέργειες αμπελιού με MASAI® 20 WP για καλλιεργητικές φροντίδες ή συγκομιδή, θα πρέπει να φορούν γάντια και φόρμα εργασίας.

Οι εργάτες που εισέρχονται σε καλλιέργειες εσπεριδοειδών ψεκασμένες με MASAI® 20 WP δεν πρέπει να παραμένουν/εργάζονται για περισσότερο από 6 ώρες.

## ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ:

Καλέστε το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή έναν γιατρό, αν αισθανθείτε αδιαθεσία.

**Σε περίπτωση κατάποσης:** Ξεπλύνετε αμέσως το στόμα και κατόπιν πιείτε άφθονο νερό, ζητήστε ιατρική βοήθεια. Μην προκαλέσετε εμετό εκτός και αν σας υποδειχθεί από το Κέντρο Δηλητηριάσεων ή από ιατρό. Ποτέ μην προκαλείτε εμετό ή χορηγείτε οτιδήποτε από το στόμα όταν ο παθών δεν έχει τις αισθήσεις του ή εκδηλώνει σπασμούς. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΑΤΑΠΟΣΗΣ, καλέστε αμέσως το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή έναν γιατρό, αν αισθανθείτε αδιαθεσία. Ξεπλύνετε το στόμα.

**Σε περίπτωση επαφής με τα μάτια:** Πλύνετε αμέσως τα προσβεβλημένα μάτια για τουλάχιστον 15 λεπτά κάτω από τρεχούμενο νερό με τα βλέφαρα μονίμως ανοιχτά, συμβουλευτείτε οφθαλμίατρο.

**Σε περίπτωση επαφής με το δέρμα:** Πλυθείτε αμέσως με άφθονο νερό και σαπούνι. Αν εμφανιστεί ερεθισμός, ζητήστε ιατρική βοήθεια.

**Σε περίπτωση εισπνοής:** Διατηρήστε τον ασθενή ήρεμο, μεταφέρετέ τον στον καθαρό αέρα, ζητήστε ιατρική βοήθεια. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΙΣΠΝΟΗΣ, μεταφέρετε τον παθόντα στον καθαρό αέρα και αφήστε τον να ξεκουραστεί σε στάση που διευκολύνει την αναπνοή.

**ΑΝΤΙΔΟΤΟ:** Δεν υπάρχει ειδικό, ακολουθήστε συμπτωματική θεραπεία.

Τηλ. Κέντρου Δηλητηριάσεων: **210 – 77 93 777**

## ΜΗ ΜΟΛΥΝΕΤΕ ΤΟ ΝΕΡΟ ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ Ή ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΤΟΥ.

Για να προστατέψετε τους υδρόβιους οργανισμούς, να αφήσετε μια αφέκαστη ζώνη προστασίας από τα επιφανειακά ύδατα:

-Εσπεριδοειδή: 20 μέτρα

-Αμπέλι: 10 μέτρα

-Ροδακινιά, Νεκταρινιά: 30 μέτρα ή 20 μέτρα με χρήση ακροφυσίων χαμηλής διασποράς 75%

-Μηλιά, Αχλαδιά: 20 μέτρα

-Κηπευτικά: 5 μέτρα

**ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ:** Τα δοχεία ξεπλένονται υπό πίεση ή γίνεται τριπλό ξέπλυμα (τα νερά του ξεπλύματος τα ρίχνουμε στο ψεκαστικό υγρό) και στη συνέχεια αφού καταστραφούν προηγουμένως με τρύπημα, για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται σε σημεία συλλογής, για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας.

**ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ – ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ:** Να αποθηκεύεται καλά κλειστό στην αρχική του συσκευασία, σε χώρο ξηρό, δροσερό και καλά αεριζόμενο. Σε αυτές τις συνθήκες παραμένει σταθερό για δύο (2) χρόνια. Αποθηκεύεται σε καλά αεριζόμενο χώρο. Ο περιέκτης διατηρείται ερμητικά κλειστός.